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відповідальність. Також широко практикуються волонтерські ініціативи, спрямовані на 

допомогу захисникам та громадам. 

У новітніх умовах важливо використовувати цифрові інструменти для формування 

патріотичних орієнтирів. Віртуальні екскурсії, мультимедійні платформи, проєкти на історичну 

тематику – усе це сприяє емоційному залученню студентів. Через такі засоби формуються 

переконання, які не піддаються зовнішньому впливу [5, с.11]. 

З огляду на інформаційну агресію, актуальним завданням залишається розвиток 

інформаційної грамотності. Вміння критично аналізувати медіа, розпізнавати маніпуляції та 

зберігати об'єктивність є важливими навичками сучасного громадянина. Освітній процес 

повинен охоплювати основи медіаосвіти, аналіз джерел інформації та формування цифрової 

безпеки. Практика аналітичних оглядів новин, створення медіапроєктів та робота з 

фактчекінгом допомагають студентам усвідомлювати власну відповідальність у цифровому 

просторі [4, с.15]. 

Таким чином, національно-патріотичне виховання є не лише напрямом педагогічної 

діяльності, а й чинником стійкого розвитку держави. Молодь, яка відчуває єдність із 

національною традицією, здатна стати рушієм позитивних змін. Сучасна освіта має не лише 

передавати знання, а й формувати свідомість майбутніх захисників, новаторів і лідерів.  
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Національно-патріотичне виховання студентів сьогодні передбачає не лише 

національно-патріотичного направлення заходи, а й комплексний педагогічний вплив, що 

охоплює освітній процес, проєктну діяльність, волонтерський рух, військово-патріотичну 

підготовку, участь у громадських ініціативах. Важливою є орієнтація на активну громадянську 

позицію, критичне мислення, готовність до захисту національних інтересів і розбудови 

демократичного суспільства. 

Мета статті розкрити специфіку національно-патріотичного виховання студентської 

молоді в контексті пріоритетів сьогодення.  

Специфіка цього процесу полягає у поєднанні традиційних форм виховання з новими 

підходами, що відповідають духу часу: цифровізація, неформальна освіта, міждисциплінарні 

підходи, залучення молоді до реальних суспільних змін. Такий підхід формує не лише 

патріотично свідомого, але й активного, відповідального громадянина, здатного до 

конструктивної взаємодії в умовах сучасної України. 

Ми погоджуємося з Н. Бондаренко та С. Косянчук, що національно-патріотичне 

виховання передбачає самоусвідомлення й самоідентифікацію українців; становлення 

пропозитивного світосприймання; світогляду, що ґрунтується на високих ідеалах служіння 

українському народові, формування патріота з глибоким розумінням громадянського 

обов‘язку, готовності стати на захист материзни, здійснити героїчний подвиг задля 

збереження людського життя й процвітання Української держави; розвиток потреби у знанні 

правдивої історії України, бойових традицій, героїчних сторінок українського народу, його 

Збройних Сил в історичному минулому і в реальному часі; прагнення опанувати спеціальні 

військові та військово-технічні знання й готовність служити у Збройних Силах України; 

мотивацію щодо фізичного самовдосконалення [1, с. 10]. 

Cаме тому, ми з професоркою М. Воровкою пропонуємо на семінарських і практичних 

заняттях з освітнього компонента «Педагогіка з навчальною практикою» для здобувачів І 

рівня вищої освіти, метою яких є підвищення ролі активної практики здобувачів вищої освіти 

для ефективного формування у них навичок педагогічної майстерності та розвитку 

національно-патріотичного виховання, використовувати різні методи: кейс-метод, дискусії, 

методи портфоліо викладача, педагогічні ситуативні задачі, діалогова форма занять, 

педагогічні тренінги, ділові і рольові ігри). Саме тому в низці статей, присвячених проблемі 

організації та проведення ділових ігор, рольових ми звертаємо увагу організаторів і 

організаторок гри на важливість попередньої підготовки. Окрім того, у своїх дослідженнях ми 

вказуємо на різницю між рольовими, дидактичними та діловими іграми на функціональному 

рівні [2, 5, 8]; інтерактивні технології навчання, наприклад: «Національно-патріотичний 

компас», «Календар національно-патріотичної взаємодії», «Відкриваємо Україну разом», 

«Творча Україна», «Національно-патріотична мозаїка», «Абетка національних традицій 

України», «Палітра національно-патріотичної виховної творчості» та ін.); виконання творчих 

індивідуальних та колективних завдань (есе, творів, рефератів, доповідей, проектів та ін.); 

засоби (Інтернет, YouTube та ін.) [5, с. 213]. 

Доцільно відмітити, що національно-патріотичне виховання студентської молоді в 

умовах сучасних викликів набуває особливої актуальності, адже формування громадянина з 

активною життєвою позицією, глибоким усвідомленням національної ідентичності та 

готовністю до захисту суверенітету й демократичних цінностей є стратегічним пріоритетом 

державної освітньої політики. Специфіка цього процесу полягає у поєднанні традиційних 

підходів з інноваційними колективними технологіями виховання, міждисциплінарним 

підходом, залученням молоді до волонтерської, просвітницької, культурної та оборонної 

діяльності. 
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У контексті війни та післявоєнного відновлення національно-патріотичне виховання 

має базуватися на реальних подіях, прикладах героїзму захисників та захисниць України, 

історичній правді та пошані до українських захисників. Воно повинно бути інтегрованим у всі 

складові освітнього процесу та позааудиторну діяльність, передбачати формування 

соціальної відповідальності, критичного мислення, здатності до самоідентифікації та активної 

участі у суспільному житті України. 

Таким чином, національно-патріотичне виховання сьогодні – це не лише складова 

освітнього процесу закладу вищої освіти, а й потужний чинник консолідації суспільства, що 

забезпечує стійкість, самобутність та майбутнє української держави. 
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Умови війни в Україні диктують нові підходи щодо організації освітнього процесу та 

виховання молодого покоління. Надзвичайної уваги потребує розвиток національно-

патріотичного виховання дітей та студентської молоді. У сучасній педагогічній освіті 

актуалізується потреба віддати пріоритети вихованню високої патріотичної свідомості, 

відповідальної громадянської позиції, готовності захищати національні інтереси, 

незалежність та територіальну цілісність України. Виховання патріотизму та національної 

свідомості дуже важливе в умовах російської збройної агресії, воно сприяє зміцненню єдності 
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